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درست است؛ زي
درست است؛ زي

 .رست است
ن متناظر با زاوي

مثبت است حال

ع اول است و در

 )75و  73 ص 

 .رست است

ح Bه حاصل 
)88و  80ص  -

www.sanjeshse
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- 1رياضي (

در 1گزينه  .1
نا -1گزينه 
د -2گزينه 

نا -3گزينه 

نا -4گزينه 
نا -5گزينه 

در 3گزينه  .1
انتهاي كمان

  .است

م Aمقدار 
π
در ربع 12

،2رياضي (

در 4گزينه  .1

از آنجايي كه
- 2رياضي (
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y sin= 

  
ππ +4 2  

 )1گزينـه   
يك شـدن  

 )2د گزينـه 
ن حلـزون   

 استراحت 

در ايـن  . ت  
  .دهند  مي

ـل عصـبي   

يم از روده   

شـود و بـر   

هـاي   ختـه 
هـاي   مـون  

ترشـحه از       

n x cos x+2 2

π= 9
2

  )92ص  - 2 

رد. (كساني ندارد
نده پس از تحري

رد(  .كننـد  ش نمي
 درون اسـتخوان

شود؛ زيرا ميد ن

كمتـر اسـت) ـم 
ت لغزشي انجام

ناقـليـن هنگـام   

ش جـذب كلسـي

ش يز ترشـح مـي   

فزايش تعداد ياخ
گرچـه هورم. (ت  

ورمـون رشـد مت

140(  

x = 1

رياضي. (هد بود

ضخامت ثابت و يك
هاي گيرن ياخته 

 درك و پردازش
خش حلزوني و

ختة عصبي آزاد

  .ست
اي سيتوپلاسـ ـه 

جاورت هم حركت
در اي. ش اسـت 

 D باعث افزايش

د از غدة هيپـوفي

نتيجه باعث اف در
گـذار اسـت ـأثير  

ـون هماننـد هو

13/11/02ششم ة 

π9ار قد
خواهد 2

ن مادة ژلاتيني ض
)3ستي گزينه 

ها پيام عصبي را
جاورت مجاري بخ

پايانة آكسون يا
  .باشد  نمي

ة سيتوپلاسم اس
در مادة زمينـ(ي 
شوند و در مج مي

ي در حال افزايش
  

أثير بر ويتامين

هورمون رشد. د
  .ر است

دشود و  رشد مي
هـا تـ ر استخوان

ايـن هورمـو. ـود 

8  

مرحلة(م تجربي 

شود، حداكثر مق

  .باشد ي مي
ماس دارند و اين

درس. (ابتي ندارد
ه شيد كه گيرنده
ب شنوايي در مج

  )30و 19

 ناقل مهاري از پ
قل مهاري مؤثر

تر از مادة زمينة
ميبكة آندوپلاس

ن اكتين متصل م
شبكة آندوپلاسمي

)50، 49، 48ص 

ن هورمون، با تأ

شود د انسان مي
گذار تخوان تأثير

ي در صفحات ر
ة تيروئيد نيز بر

  .) باشند
شـ ب ترشح مي

60(  

)2(شناسي  ت 

جش يازدهم؛ علوم

ش نمي bل نقطه 

هاي شنوايي رنده
با مادة ژلاتيني تم

ها فاصلة ثا يرنده
ما دقت داشته باش
ي سازندة عصب

9ص . (قرار دارد

شود، راحت مي
دهد و ناق رخ مي

دوپلاسمي بيشت
م در خارج از شب
وزين به پروتئين
م در خارج از شب

ص. (تصل است

كند و اين شح مي

 باعث افزايش قد
ئيدي نيز بر است

هاي غضروفي خته
 مترشحه از غدة

گذار خواني تأثير
خونابش كلسيم 

57 ،58 ،59 ،0

 زيست

سنج

[ ,− π2 شامل

ي مربوط به گير
هاي خود ب  مژك

ششي مجاور گي
شوند، ام صبي مي

هاي عصبي اخته
قر) ه خارج از آن

ي وارد فاز استر
ل پيام عصبي ر

سيم در شبكة آند
ظت يون كلسيم
ود و سرهاي ميو
ه، غلظت كلسيم
ر سطح ياخته مت

اراتيروئيدي ترش
  !)ب از كليه

سال پس از بلوغ
هورمون پاراتيروئ
ريك تقسيم ياخ

تونين ن كلسي
هاي استخ ياخته

ر پاسخ به افزايش
ص . (گذار است

    
 

 .رست است

, چون بازه  b)

 .رست است
هاي دهنده مژك  ن

شنوايي از طريق
هاي پوش با ياخته
هاي عص ك ياخته

وط به يااي مرب ه
خش حلزوني نه

 .رست است
ا  ياختة ماهيچه
كلتي بدون ارسا

  :ها ر گزينه
غلظت يون كلسي
م انقباض نيز غلظ

شو ه منقبض مي
م انقباض ياخته
 گيرنده خود در

 .رست است
وئيد، هورمون پا

ه افزايش بازجذب
  :اه ر گزينه

 رشد تا چند سا
گذار است، ه ثير

 رشد باعث تحر
هورمو. شود  مي

توانند بر ي يز مي
تونين در  كلسي

گ استخوان تأثير

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2

توجه كنيد
 

 
  

در 3گزينه  .2
تصوير نشان

هاي ش گيرنده
و از طرفي ب
باعث تحريك
جسم ياخته

در بخ(گوش 
در 2گزينه  .2

هنگامي كه
ماهيچة اسك
بررسي ساير

همواره غ) 1
در هنگام) 3

هنگام ياخته
در هنگام) 4

تحريكي به
در 4گزينه  .2

غدد پاراتيرو
نه. (شود مي

بررسي ساير
هورمون) 1

استخوان تأث
هورمون) 2

ها استخوان
تيروئيدي ني

هورمون) 3
هيپوفيز بر ا

erv.ir
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در مرحلـة  

 ياختـه در    

هـاي   رشته

پوشش آن 

انـدازي    راه 

دهنـد كـه   

زة عبـور از     
  .كند ي مي

در مرحلـة     

دن پخـش    

يپومـا نيـز   

 

ش پـرده در   
  .كند  مي

. كنـد   مـي  
 (  

د. دهـد  مـي    رخ    

هـا در وسـط م

ز، طول برخي ر

اي كه پ ف هسته

تواند باعـث مي

د يم ـ نانياطم ن

ـن نقطـه اجـاز
پروفاز جلوگيري
نقطـة وارسـي د

توانـد در بـد مي
  .شود  مي

لي. كند مي) فتي

 )89، 88ص  (

لـرزش. ده است
ر صدا را دريافت

 پاهاي جلـويي
!)و گره نه سه تا

140(  

حلـة پرومتافـاز

 شدن كروموزو

 مرحلة پرومتافا
  .ت كنند

ها به دو طرف ول

هاي دنا م  آسيب

اند كه به آن خته

اگر ايـ. كند ي مي
سته در مرحلة پ

ايـن ن. شود  مي

دخيم است كه م
هاي ديگر  اندام

تهاجم باف(حمله 

.شوند ايجاد مي

ي آن كشيده شد
د، تحريك و جانور

  . دارد
  .اند قرار گرفته

ت خود را وارد
دو. (كند گذر مي

13/11/02ششم ة 

سـت كـه در مرح

رديف. شوند  مي

در. شود مي زيه
واي ياخته حركت
 حركت سانتريو

رت عدم اصلاح

اخة ياز چرخ يط

قسيم را بررسي
جزية پوشش هس

ها ومر كروموزوم
 83 ،88(  

نوعي تومور بدا 
هاي موجود در

هاي ديگر ح فت

ها ا  مرگ ياخته

پردة صماخ روي
 صماخ قرار دارند

د جلويي جانور قرار
پردة صماخ ق) ن

عاباصبي دوم انش
عصبي شكمي گ

9  

مرحلة(م تجربي 

طراف هسته اسـ

ها متصل موزوم

ها تجز كروموزوم
سمت استو ها به

شود، اما جام مي
85(  

  .ند

در صور G1سي 

نقاط ،يط وارس
  .اند د آماده

ي انجام فرآيند تق
نتيجه از تج  و در

سانترو   دوك به
،82ص . (ست

شود، اما ملانوما
ه شدن ساير بافت

كه به باف ارد چرا

  .ي داشته باشد
ل بين تقسيم و

 وجود دارد كه پ
كه در پشت پردة

ل و دوم پاهاي ج
سطح زيرين(ت 

حشرات گرة عص
گره اول طناب ع

جش يازدهم؛ علوم

ب كامل غشاي اط
  .شدن هستند

ه سانترومر كروم

حية سانترومر ك
ه د، تا كروموزوم

مرحلة تلوفاز انج
ص . (دهد خ مي

ت مناسب هستن

ت، اما نقطة وارس

نقا. وجود دارد 
بعد ةمرحل ي برا

عوامل لازم براي
شود قسيم نمي
هاي صال رشته

ته تجزيه شده ا

ش دن پخش نمي
اعث سرطاني ش

هاي سرطاني ند

تري اندازة بزرگ
م خوردن تعادل

  .ت
ك محفظة هوا

صوتي را كه!) رنده

 اتصال بين بند اول
يرجيرك در پشت

در ح.  قرار دارد
ة دوم و سپس گ

سنج

ه معناي تخريب
حال فشرده تر ش

هاي دوك به شته
 

ن اتصالي در ناح
يابد ا افزايش مي

هاي ياخته در م
مرحلة پروفاز رخ

ي تكميل عبارت

لة اينترفاز است
  .ه شود
يوارس ةند نقط

ت و عوامل لازم
ع G2ر مرحلة 

ه وارد مرحلة تق
باعث بررسي اتص
آن پوشش هست

يم است و در بد
ني و يا لنفي، با

ه صي براي ياخته
 

تواند ا شخص مي
نتيجه برهم ها، در

رجيرك استجي
ي جيرجيرك يك

بيش از يك گير(

فظة هوا در محل
دا در پاهاي جي
ر پاهاي جلويي
مغز، ابتدا از گرة

    
 

 .رست است
ن دو لاية غشا به

ا در حه روموزوم
  :ها ر گزينه

ة پرومتافاز، رش
 .دهد مي  ز رخ

لة آنافاز، پروتئين
ها ل به كروموزوم
ه طول كروموزوم

يب است، در مر
 .رست است

براي) ت(و ) پ( 
  :ة موارد

ترين مرحل كوتاه 
شده ياخته ريزي 
چن ،يا اختهة يخ

 كامل شده است
در رسي موجود

G را ندهد، ياخته
ارسي متافازي ب
دارد كه قبل از آ

 .رست است
خي ي تومور خوش

ريق مجاري خو
  :ها ر گزينه

محدودة مشخص
 .سرطاني است

ر يك ناحية مش
هلي همة تومور
 .رست است

ل در ارتباط با ج
 از پاهاي جلويي

(هاي  تي، گيرنده
  :اه ر گزينه

ته باشيد كه محف
هاي مكانيكي صد
مكانيكي صدا در
م براي ورود به م

3(  

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
ناپديد شدن
پرومتافاز كر
بررسي ساير

در مرحلة) 2
مرحلة متافا

در مرحلة) 3
دوك متصل

افزايش ط) 4
در حال تخر

در 1گزينه  .2
،)ب(موارد 

بررسي همة
كG2 -الف

مرگ برنامه
در چرخ -ب

قبل ةمرحل
نقطه وا -پ

G2مرحلة 
طة وانق -ت

متافاز قرار د
در 4گزينه  .2

ليپوما نوعي
شود و از طر
بررسي ساير

ملانوما م) 1
فاقد ياختة 

ليپوما در) 2
طور كل به) 3

در 4گزينه  .2
صورت سؤال

يك روي هر
اثر امواج صوت
بررسي ساير

دقت داشت) 1
ها گيرنده) 2
گيرندة م) 3

بنابراين پيام
34، 18ص (
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ي دسـتگاه   

 اسـتخوان     

 

  ي 

سـازي نيـز   

 

بنـدي  و تقسـيم  

نور بـا سـاختار

 .كنند يجاد مي

يعي تقريباً كروي

س رآيند خنثي ف

  

 . گر، فعال شود

140(  

شـود  ديده مي

وان در اين جـان

  .كنند شح مي

  .شود خته مي

در غشاء منفذ اي

ختة كشندة طبي

در.  متصل شود

ئين مكمل ديگر

13/11/02ششم ة 

ر شبكة عصبي

خوساختار است. د

 52(  

:  

راني ترش با برون

 القاي مرگ ياخ

.  
وند، بلكه تنها د

  
، هستة ياخ)2( 

ك يا دو باكتري

ا اتصال به پروتئ

10  

مرحلة(م تجربي 

  .سب هستند

  .ند
در هيد. ي است

شود ي ديده مي

،18ص . (ست

:وس و سرطاني

حتويات خود را ب
  .كنند د مي
شود و باعث مي

 

دة طبيعي است
شو تة هدف نمي

.دة طبيعي است
شناسي ب زيست

تواند به يك  مي

ين پادتن و يا با

جش يازدهم؛ علوم

بارت زير نامناس

دارن!) ها ه طناب
ايستايي  كلت آب

 دروني استخواني

 فاقد استخوان ا

ختة آلوده به وير
  
هاي آنزيم، مح ل

هدف خود ايجاد
سم ياخته وارد م

 .شود خواري مي

بلة ياختة كشند
سيتوپلاسم ياخت

ياختة كشند بلة
كتاب 69صفحة 

ها، يك پادتن ب
  .متصل شود

ش از يك پروتئي

سنج

براي تكميل عب» 

نه(صبي شكمي 
ريايي داراي اسك

  .دارد
ساختار اسكلت

 
ضروفي داشته و

ة طبيعي با ياخ
دف متصل شده
فورين و مولكول
در غشاء ياختة ه
ده، به سيتوپلاس

خو ر، بيگانهشتخوا

له از فرآيند مقا
ها وارد س رفورين

ه از فرآيند مقابل
ص 7مطابق شكل 

  

سباندن ميكروب
ش از يك پادتن م

د با اتصال به بيش

    
 

 .رست است
»ت«و » ب«، »

  :ة موارد
ت يك طناب عص
همانند عروس در
زي و محيطي ند

خوار، س دگان دانه
 .ر شباهت دارد

اهي اسكلت غض
 .رست است

لة ياختة كشند
ياختة هد به  خته
اي حاوي پرفه ه
ها منافذي را د ن

 منافذ عبور كرد
مرده توسط درش

  :ها ة گزينه
نه سومين مرحل
شته باشيد كه پر
نه آخرين مرحله
شته باشيد كه م

)69ص . (است 
 .رست است

هم چس به  ل، طي
تواند به بيش مي

  :ها ر گزينه
تواند  مكمل مي

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
»الف«موارد 

بررسي همة
حشرات -فال
هيدر ه -ب

عصبي مركز
در پرند -پ

انسان بسيار
ما كوسه -ت

در 1گزينه  .2
در طي مقابل

اين ياخ) الف
ريزكيسه) ب
پرفورين) پ
آنزيم از) ت
ياختة م) ث

بررسي همة
اين گزين) 1
دقت داش) 2
اين گزين) 3
دقت داش) 4
!)نه بيضي(

در 2گزينه  .3
مطابق شكل
هر ويروس م

بررسي ساير
پروتئين) 1
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ل منفـذ در    
  . ست

رخـة  ـل چ  

شـود،    مـي 

اينترفـاز،   

قباضـي در     

؛ بنـابراين   

 تا بتواننـد  

كـة زرد در  
را از نمـاي    

دانـيم   مـي 

مغـز    به  غز

رسـي ايـن        
هاي عصبي 

م تشـكيل  

علـت تشـكيل ه 
يت ماكروفاژ نيس

كـدام از مراحـ چ  

كروموزوم ايجاد

G2در مرحلـة  

لاسـم، حلقـة انق

گيرنـد  قرار مي

شوند تخوان مي

لك. رفتـه اسـت   
ر چشـم چـپ ر

م. شـود  ـت مـي     

ز طريق ساقة مغ

مـتن كتـاب در
ه رون حسي پيام

هم ن و نزديك به

140(  

  . شود
بـه(خارج شـده  

ات ياخته، فعاليت

  .است) لاسم

 هسـته در هـيچ

سط يك جفت ك
  .هد

د. يابـد  يش مي

تقسـيم سيتوپلا

ر پرتوهاي قوي

ه پيوند مغز استخ

  .كند رد مي
لكة زرد قـرار گر
ل كتاب، تصوير

جمجمـه محافظـ

همگي از) ويايي
  .تند

نـد كـه طبـق م
هاي نور آكسون. 

هاي پهن ز ياخته

13/11/02ششم ة 

ك پادتن متصل
حتويات سلولي خ
ل خروج محتويا

تقسيم سيتوپلا 

هاي  كروموزوم

ي كه توس اختار
ده وز انجام نمي

راثتي هسته افزا

تقدر طـي  . شوند
84 ،85(  

تأثير تقيم تحت 

  .ب برسانند
گيرند مجبور به 

سي را به مغز وار
ل تر نسبت به لي

دقت كنيد شكل(

هـاي پهـن ج ن     

جز عصب بو به( 
ة مغز مؤثر هست

ان تشـكيل شـده  
.باشند شبكيه مي

لاية داخلي آن از

11  

مرحلة(م تجربي 

يش از يكند به ب
 مكمل، ابتدا مح

دقت كنيد عامل 

+تقسيم هسته 

تعداد. شود  مي

منظور از سا. ود
سؤال تقسيم ميو
، ميزان مادة ور

  !)شود
ش جديد ايجاد مي

4، 83، 82ص (

طورمست شوند، به
  .يرند

مو آسيب ن و پياز 
ي قوي قرار مي

 89 ،90(  

ت و اطلاعات حس
ر در سمت داخل
. (ب بينايي است

وسـط اسـتخوان
  .اند ل شده

ه اعصاب مغزي
خ، مخچه و ساقة
 عصبي حسي ت
سي موجود در ش

 42(  

اي است و لا لايه
  
  

جش يازدهم؛ علوم

توان  ميكروب مي
هاي ن پروتئين
.گيرد صورت مي

تق(رفاز و تقسيم 
  .ب هستند

 اينترفاز سپري

شو ه تخريب مي
شده در س مطرح

Sدر مرحلة ي 
ش ينكه آغاز مي

هاي ج ي، ياخته
.(قرار مي گيرد 

ش عت تقسيم مي
گي  پرتو قرار مي

به مغز استخوان
درماني  يا شيمي

ص. (ست است

سي مغزي است
ت كه نقطة كور
حل خروج عصب

ي اسـت كـه تو
يكديگر متصل  به

، واضح است كه
هاي مخ د نيمكره

هاي ت و از رشته
هاي حس ند نورون

،24، 23، 12تا 

ود دارد كه دو لا
:در تماس است
طراف استخوان

سنج

ها، م دن ميكروب
در پي فعال شدن

خواي ص س بيگانه

مرحلة كلي اينتر
ارت زير نامناسب

اخته در مرحلة
.  

ه، پوشش هسته
ياختة پوششي م
ليل همانندسازي

نه ا( .يابد ش مي
اي م چرخة ياخته

)نه در غشا(سم 

سرع هايي كه به
تأثير  بدن تحت

توانند ب طان، مي
ثير پرتودرماني،

  . را بسازند
سي است و درس

 نوعي عصب حس
سي مشخص است
 و نقطة كور مح

صب حسي مغـز
ط مفصل ثابت

،2شناسي زيست
نايي بر عملكرد
صب حسي است

آكسون بلنرواقع 
ت 10ص ( .كنند

ت پيوندي وجو
دو گروه ياخته د
 خارجي پردة اط

    
 

هم چسباند د به
شته باشيد كه د

، سپس)ة هدف

 .سترست ا
اي شامل دو م ه

براي تكميل عبا
  :ة موارد

 مدت زندگي يا
شوند  برابر نمي

حلة تقسيم ياخته
شد؛ دقت كنيد ي
دل حلة اينترفاز به

سازي افزايش ين
ن مرحلة تقسيم
شا در سيتوپلاس

 .رست است
ه ماني تنها ياخته

هاي ب ي از ياخته
  :ها ر گزينه

وش درمان سرط
تأث راد كه تحت 

خوني مورد نياز
د متن كتاب در

 .رست است
ه عصب بينايي،

كتاب درس شكل
يني مؤثر است

  .)دهد مي ن 
بينايي نوعي عص

ي جمجمه توسط
ز10شكل صفحة 

هاي بين ند و پيام
عي عصبينايي نو

عصبي حسي، در
ك اي دور مي اخته
 .است رست

ستخوان يك بافت
ها با د اين ياخته

ي پيوندي لاية

www.sanjeshse

در فرآيند) 3
دقت داش) 4

غشاي ياختة
  )73ص (

در 1گزينه  .3
چرخة ياخته
همة موارد ب
بررسي همة

بيشتر -الف
اي دو ياخته

در مرح -ب
باش تتراد مي

در مرح -پ
ميزان پروتئي

در پايان -ت
سطح زير غش

در 2گزينه  .3
در پرتو درم
فقط گروهي
بررسي ساير

هر دو رو) 1
بعضي افر) 3
هاي خ اختهي

اين مورد) 4
در 1گزينه  .3

دانيم كه مي
طبق ش -الف

دقت و تيزبي
بالايي نشان

عصب ب -ب
هاي اناستخو

طبق ش -پ
شوند وارد مي

عصب ب -ت
هاي ع رشته

را از جسم يا
در 3گزينه  .3

در اطراف اس
ا. شده است

هاي ياخته) 1 
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وئيـدي بـر    

 اسـتخوان  

  . شود ي

ـار نيـز در     

قـال خـون   

اي  هسـته  ك   

باشد و بر  ي
خته شـده  

ن و پيـك   
دارند كه ) 

ز آن را در 
ـق كتـاب   

ي، تكثيـر    

ي ميكروب 

 آلـوده بـه    

هورمـون تيرو.  

كدام با مغز هيچ

  . ق نيست

كوژن در كبد مي

صـبي خودمختـ

رگ باب در انتقـ

پوششـي و تـك
  . باشد

 و گلوكاگون مي
هاي پوششي ساخ

هيسـتامين(يايي 
)كافنده تن(زوم 

  . شوند  مي
71(  

كرده و بخشي ا
طبـ Tهاي  سيت

هـاي بعـد خورد

سازي د در خنثي

هـا يـن ياختـه   

140(  

يدي قرار دارنـد

ما دقت كنيد، ه

ف استخوان صادق

يل گلوكز به گليك

نين دسـتگاه عص

سياهر. قرار دارد

ارند و همگـي پ
باها يكسان نمي
ورمون انسولين
ه ه نيز از ياخته

هاي شيمي پيك
ود اندامك ليزوز

ريان خون وارد
 66 ،67 ،69 ،1

خواري ك را بيگانه
و هم لنفوس Bي 

ي اوليه و در برخ

توانند چنين مي

شود؛ درواقـع ا ي

13/11/02ششم ة 

هاي تيروئيد مون

كنند؛ ام وليد مي

ت پيوندي اطراف

سولين باعث تبدي

همچن. ؤثر است
  . باشد  مي

 سياهرگ باب ق

گرهانس قرار دا
ه ندازة اين ياخته

ترشح هو وط به
ريز اين غد برون

لتهابي پي پاسخ ا
 سيتوپلاسم خو

  

  . شود د مي
 هستند و به جر

ص. (سؤال ندارد

توانند آن ر  مي
هاي م لنفوسيت

هاي ير لنفوسيت

ها همچ پادتن. ود

خواري مي يگانه

12  

مرحلة(م تجربي 

تأثير هور  تحت 

  . صادق است
 رشتة كلاژن تو

ت و دربارة بافت

شح هورمون انس

ت از اين غده مؤ
نيز 1شناسي  ت

عده در مجاورت

 درون جزاير لانگ
، ان2شناسي ست

وكز خوناب مربو
كنيد كه بخش ب

ست كه در طي
نتيجه درون  در

. شود  ديده مي

 مونوسيت ايجاد
برد  ياخته كوتاه

هاي س به ياخته

اي هاي دارينه ه
قت كنيد كه هم

رخورد اول تكثي

شو مي  عي ديده

اي بي ار يا دارينه
  .كنند

جش يازدهم؛ علوم

هاورس نبوده و

ها ص  اين ياخته
وندي هستند و

واني صادق است

است كه با ترش) ه

 ترشح بيكربنات
ملة كتاب زيست

، لوزالمعد2ناسي
  . دارد

ن و گلوكاگون
زيس 6οصفحة  

شي از سطح گلو
دقت ك. ي ندارد

ت و درشتخوار اس
خوار هستند و ه

هاي گوارشي يم

ست كه از تمايز
ده توسط هردو
ست و ارتباطي ب

دن انسان، ياخته
دق. ي ارائه كنند

  . دارند قش

شود؛ در بر ه مي

دفا  هردو پاسخ

 ياختة درشتخو
ك توليد نمي 1ع 

سنج

  فت فشرده
هاي ه زو سامانه
  . مؤثر است

ربارة گروهي از
ه، جزو بافت پيو

بارة بافت استخو

  . هستند
لوزالمعده(كراس 

روي  سكرتين بر
اين مورد جم. ت
شن زيست 6οة 

رون كبد نقش
سولينهاي ان مون

11طبق شكل 
خوردي منفي ناش
ريز اين غده اثري

هاي ماستوسيت
دو ياخته بيگانه
كه درون آن آنزي

شتخوار صادق اس
شد يميايي توليد
اي اس هاي دارينه

ي ويروسي در بد
هاي ايمني  ياخته

وامل ويروسي نق

ها ديد نفوسيت
  . شود هده مي

مل ويروسي در

 ويروس توسط
 و اينترفرون نوع

    
 

ي استخواني باف
ها جز اين ياخته

هاي زنده م اخته
  :ها ر گزينه

ن گزينه تنها در
اختهردو گروه ي

  .د
ن مورد تنها در

 .رست است
درست» ب«و » 

ت سؤال غدة پانك
  : موارد

يم كه هورمون
ثر استح غدد مؤ

صفحة 11شكل 
ولة گوارش به د
اي سازندة هورم
 دقت كنيد كه ط
نيد تنظيم بازخ
ر ت بخش برون

  )63تا  60
 .رست است

ه ت سؤال ياخته
هرد. كنند يد مي

 غشادار است ك
  :ها ر گزينه
ا براي درشد تنه

هاي شي يد پيك
ه د ويژگي ياخته
 .رست است
ژني خورد با آنتي

قرار دهند و به
در مبارزه با عو و

  : ها ر گزينه
 مرحله تكثير لن
ي خاطره مشاه
دتن در برابر عام

   
يد گاهي اوقات

شوند سوب نمي

www.sanjeshse

هاي ياخته) 2
ردو گروه اه

روي همة يا
بررسي ساير

اين)  1گزينة 
هر)    2گزينة 

تماس ندارند
اين)  4گزينة 

در 2گزينه  .3
»الف«موارد 

منظور صورت
بررسي همة

داني مي) الف
تنظيم ترشح

مطابق ش) ب
سياهرگي لو

ها ياخته) پ
هستند، اما

توجه كن) ت
روي ترشحا

ص . (است
در 3گزينه  .3

منظور صورت
تولي) التهاب

نوعي كيسة
بررسي ساير

اين مورد) 1
دقت كني) 2
اين مورد) 4

در 2گزينه  .3
در هردو برخ
سطح خود ق
درسي هردو
بررسي ساير

در هردو) 1
هاي لنفوسيت

توليد پاد) 3
.مؤثر باشند

دقت كني) 4
ويروس محس
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. ش دارنـد 

تـه وجـود      

ده اسـت و      

 قطب سـه  

هـا،   ئـوزوم   

  . ست

هـا زنـده    ش 
ايسـتايي   م

سـاز   و وخت

ـيچ كانـال   

ود در مـخ   

 خاكستري 

ل داشـتن   

سـكلتي بـا    
ـاي صـاف   

سـي را بـه    

ها نقش ل ريزكيسه

ح خـارجي ياخت

سـته آغـاز شـد
   

، در هر2 ميوز 

صـلة بـين نوكلئ

جانوري صادق اس

دوي اين بخـش
نده در حفظ هم

 محل انجام سو

ارد، نه اينكه هـ

هاي رابط موجـو

شي نخاع در بخ

دليـل ي نخـاع بـه  

هـاي اس ماهيچـه 
هـ درار، ماهيچـه     

پيام عصـبي حس

140(  

 ياخته در حمل
  . د

فتگـي در سـطح

  . و ادامه يابند
 

هـا در هس تـن  ـام 
.يابد كاهش مي

نتيجه در د، در

 با كم شدن فاص

هاي ج ربارة ياخته

هر د. ورون است
هاي ز مة ياخته

كه (اي  م ياخته

دار وجود ندا چه

ه شيد كه نورون

كانال مركزي. كند
  .  هستند

مت ريشة پشتي

شيدن دست، ما
ر ماننـد دفـع اد

ت نورون حسي پ

13/11/02ششم ة 

 در سيتوپلاسم
سم مؤثر هستند

ن مشاهدة فرورف

سته شروع شده
 .  گياهي است

ته، فشردگي فـا
ها ك هاي آن وزوم

باشد n6پلوئيد 

يابد؛ بلكه يش نم

ين گزينه تنها در

ين و آكسون نو
ته باشيد كه هم

را از جسم  اما آن

هاي دريچ ، كانال

توجه داشته باش 

كن طي مرتبط مي
خاع فاقد ميلين

كه ضخام درحالي

كش ها مانند عقب
هـاي ديگـر اس 

دندريت. هستند

13  

مرحلة(م تجربي 

هاي پروتئيني ه
تقسيم سيتوپلاس

 و جانوري امكان
  . شد

ياني تقسيم هس
هاي لاسم ياخته

ل از تجزية هست
صلة بين نوكلئو

كند؛ مثلاً هگزا 

 طول دنا كاهش

انتريول است و اي

بان سازندة ميلي
توجه داشت. دارند

 دريافت كنند، ا

ميلين قرار دارد،

.خاكستري دارد

تگاه عصبي محيط
خش خاكستري نخ

ع بيشتر است د

ه ي از اين انعكاس
 در برخي انعكـا

نورون حركتي ه

جش يازدهم؛ علوم

ي گياهي، رشته
ن و ميوزين در ت

و ياختة گياهي
باش ي عميق نمي

 حين مراحل پا
يم سيتوپلا تقس

، قبل1وفاز ميوز 
ها، فاص تن گي فام

ميوز را آغاز مي

گاه  ميوز، هيچ

هي باشد، فاقد سا

شتيبندة ياختة پ
ف خود دخالت د

يطبي را از مح

ي كه زير غلاف م

هاي سفيد و خ ت
  . شند

كه مغز را به دست
اي موجود در بخ

ش شكمي نخاع

در گروهي. ست
كه ستند درحالي

سي و آكسون ن
   

سنج

هاي سم در ياخته
هاي اكتين رشته

و درسي در هرد
هاي گياهي اخته

توانند لاسم مي
 تنها مربوط به

 براي مرحلة پرو
براي فشردگ. تند

ليه كه تقسيم م
  . ود
هاي ميتوز و يم
 .  

، يك ياختة گياه

دهن ترتيب نشان
ايي مايع اطراف

بتوانند پيام عصب
   

صبي و در محلي
  . ود

غز بوده و قسمت
ند يا نداشته باش

ي مركزي است ك
دانيد ساختارها ي

خاكستري در بخش
  . باشد تر مي
هاي بدن اس كاس

قرمز درگير هس

دريت نورون حس
.كند نزديك مي

    
 

 .رست است
قسيم سيتوپلاس
ي جانوري نيز ر

  : ها ر گزينه
هاي كتاب شكل

ن فررفتگي در يا
ع تقسيم سيتوپلا

اي صفحة ياخته
 .رست است

ل كتاب درسي ب
ل مشاهده هست

  : ها ر گزينه
يد اگر ياختة او

شو تن ديده مي م
طي تقسي  يد در

.يابد  كاهش مي
ة در حال تقسيم،

 .رست است
ت ، به»2«و » 1«

ايستا ر حفظ هم
  . د

  : ها ر گزينه
ها ممكن است بت

.كنند دور مي)  
هاي عص ي رشته

ر غشا ديده نشو
ش مغترين بخ گ

يلين داشته باشن
 .رست است

 از دستگاه عصبي
طور كه مي همان 

  : ها ر گزينه
ضخامت ماده خا

اي نورون بيشتر ه
كز برخي از انعك

اي و ق چندهسته
  . ي نقش دارند

داراي دندنخاعي 
اي اين نورون ن ه

www.sanjeshse

رد 2گزينه  .3
در فرآيند تق

هاي در ياخته
بررسي ساير

مطابق ش) 1
دارد؛ اما اين

هردو نوع) 3
تشكيل ص) 4

در 1گزينه  .3
مطابق شكل

ها قابل تن فام
ررسي سايرب

دقت كني) 2
مجموعه فام

دقت كني) 3
تن طول فام

اگر ياختة)  4
در 4گزينه  .4

«هاي  بخش
هستند و در
دخالت دارند
بررسي ساير

ه آكسون) 1
ياخته است

در غشاي) 2
پروتئيني در

مخ بزرگ) 3
توانند مي مي

در 1گزينه  .4
نخاع بخشي
.آن قرار دارد
بررسي ساير

معمولاً ض) 2
جسم ياخته

نخاع مرك) 3
هاي چ ياخته
اي هسته تك

اعصاب ن) 4
جسم ياخته
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بـه ياختـة    
بـه داخـل     

  
شـوند و از   

 و پـس از   

ق واكسـن  
سـرم  . هند

ت هـا قـدر  
كـه   طـور  ن 

هـاي   ياخته
هـا را در   ن 

  . كند  نمي
 جنـين را  
ريـق سـرم    

موجـود در   
ـن فرآينـد     

خته، طول 

 پروفاز كه 

 كروموزوم 
كروموزوم  

ر مجموعـة     

توانند مجـدداً ب 
وقـت مجـدداً ب  چ  

. اي شوند ياخته
كنند ترشـح ش ي

شـوند مـي )  ـت   

تزريق. پردازند مي
ده را افزايش مي

ه ايـن ياختـه  . د  
همـان. بپردازنـد 

اييني خود به يا
واند توليد پـادتن
ر بدن را بيشتر
تگاه ايمني بدن
ني فعـال و تزر

هـاي م تـن   فـام 
ي هسـته در ايـن

ها در ياخ تن ن فام

 .  
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R×
=

×

25
1

87
   

g) O (g+ 25

140(  

× = Ω
+

12 6 712 6
A , P= 27

                  

افزايش م Bو  
سر باتري كم مي

u(s) Cu(N→

/ gHNO
m

×1 25
1

mol NO
molHNO

×2
3

/× ×
=

84 1

 

                  

(s) H S+2 23

mol M
O

g M
×2

1
87

/

/
×14 2 153 25 

/ R
×

14 2
1 71

g) CO→ 23

13/11/02ششم ة 

Ω

P I rI= ε − =2

.        گذرد مي

Aهاي  ر لامپ
ف پتانسيل دو س

NO ) (aq)3 2
O
ml

×3

g NO
mol NO

× 2
2

46
1

  /x ×=
×

92
2 46


                  

SO (aq) →4

MnO m
MnO mo

×2

2

1
1

/%= 26 7

  /R %= 26 7

(g) H O+ 24

 محلول

19  

مرحلة(م تجربي 

× −16 2 1 =

رياني از مدار نم

شود و نور ف مي
V = ε اختلاف

) NO (g+ 22
/ g H

gHNO
× 31 5

1 

/

LNO
g N

×2
2

1
92

                  

                   

NaHSO→ 42

molCl
ol MnO

×2

2 1

                  

O(l)

)2(شيمي 

جش يازدهم؛ علوم

W× =4 28

د است، پس جر

C از مدار حذف
Iق رابطه  r−

  .ست
g) H O(l+ 22
HNO
O

×3
3

O
NO

× =2
2

8
1

 

                  

                  

(aq) Mn+4

g Cl
molCl

×2

2

71
1 1

                  

 ش

 محلول

سنج

W

رماني بسيار زياد

Cل كوتاه، لامپ 
ريان طبقيش ج

شكل زير اس نه به
l)

                  ×

LNO= 25 

                   

                   

  .كل زير است
nSO (aq) +4

/=
25 53 25
 

                   

    
 

 .رست است

 .رست است
سنج آر خلي ولت

 .رست است
ن كليد و اتصال

با افزاي. يابد ش مي

 . رست است
ش پس از موازن

                  

                  

) 25تا  21ص 
 .رست است
شك س از موازنه به
H O(l)+ +22

 

g)ر نظري Cl2

                  

25( 
 .رست است
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در 4گزينه  .6

واكنش پس
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?LC H3

LO =2  
  ها ش دهنده

x
( )− ×5 1  

سـازي   جـدا   

ي و كمتـر  

ر عمـل از    

  .شود ي

Fe O2 32  

?g Fe =  

Fe O
×

2

24
2 16

  

بـق رابطـه   

  Bهاي  تم

/= ×8 3 1 1

/= × =5 373
ف حجم واكنش

/

x =
× ×22 4 3

ـوش بيشـتر، ج

و انرژي الكتريكي

صـرفه نبـوده، د

اكسيد كمتر مي ي

(s) C(s+3 3

gFe O= 2 324

O Fe

x ×
=

×
3

8
1

6 4 56


 

طبـ. خواهـد بـود  

(A2 = تعداد ات

140(  

CO ×22
21

/=1 865
/=1 اختلاف 867

/

/

×
× ×

22

2
3 1 1

6 2 1
 
 

  .رد
ختلاف نقطه جـ

ي تأمين گرما و

ص  از سـديم بـه      

 توليد كربن دي

) Fe(s)→ 4
molFe

g Fe
×3

1
16 

x = 26





n nC H+4 خ 2

Aهاي عداد اتم

13/11/02ششم ة 

/

molCO
× 23

1
6 2 1 

/− =7 373

/x =23 1

  .نند
طه جوش را دار

شوند، اخ جدا مي

 4  درصد براي
4(  

ـادي، اسـتفاده

شود و تفاده مي
F كند مي.  

) CO (g+ 23
e O m
e O mo

×2 3
2 3

4
2

gخالص ا Fe1

n+1شـكل   بـه 

) تع1+

20  

مرحلة(م تجربي 

O m
mCO

×2
3

2

1
3

  : بنابراين

/ L=1 49

          / L49

كن د واكنش مي
 كه بيشترين نقط

جزء ج به طير جزء

ل نقليه، حدود
5تا  43، 29و  

  .رود ار مي
ي از نظـر اقتصـ

رسوده شده استف
 FeCl (aq)2

g)
molFe
olFe O

×
2 3

نا                  

ب Bول آلكـان    

جش يازدهم؛ علوم

molC H
molCO

×3 8
2

C H3 است، 8

                  

وارد CaOرا با 
ك  نفت خام دارد،
روش تقط خام به

ف سوخت وسايل
28ص . (رود مي

كا هاي قطار به ل
يشتر است، ولـي

ت، از قطعات فر
اسيد توليد ريك

  

  .ت

gFe
molFe

×56 1
1

                  

C باشـد فرمـو

سنج

/ LC H
molC H

× 3
3

22 4
1

 O2 ،5  8برابر

                   

ها ر روگاهه در ني
ن فراواني را در

خ هاي نفت كربن

خام صرف د نفت
م كار واد ديگر به

  .ت هستند

 براي اتصال ريل
 سديم از آهن بي

  .شود  مي
 در روش بازيافت

كلر نش با هيدرو
)28تا  24ص (
 

شكل زير است به

gF=1 218
 


                   

nكل  nC H +2 2

خالص

    
 

/
H
H

=8
8

373

متري ب استوكيو

                  

36(  
 .رست است

  :ها نه
SO3 شده توليد
كوره بيشترين فت

كه هيدروك  آنجا
  .كند تر مي ن

5حدود   درصد
د براي توليد مو

 .رست است
و چهارم نادرست

  :ها رت
واكنش ترميت 
پذيري واكنش 
استفاده) كربن(
براي تهيه فلز: 
آهن در واكن: رم
) (هيدروكسيد 

. رست است
شده ب ش موازنه

Fe :       ش اول

                  

25(  
 .رست است

شك به Aآلكان 
  :ين دو آلكان

 ناخ
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6تا  32ص (
در 4گزينه  .6

بررسي گزين
3) 1گزينه 
نف) 2گزينه 
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: روش دوم
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شده بي گفته
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n +3 14  

اتم  2

 22و  1

. دارنـد  3

ه موقعيـت     

Li
Na
K
Rb
Cs

3
11
19
37
55

( n= +4 2 3 2

24 در مجموع 

1ترتيب  ان به

  .رد

+يـا   2+ـار    
  . يابد ش مي

بـا توجـه بـه. د 

Be4

140(  

) n+  =2 1

در دو آلكان،. د

ن پروپان و هپتا

ين دوره قرار دار

هـايي بـا بـ  يون
كاهش 3به  4ز 

  )16تا  14

شـود  بيشتر مي

Be <4 3  

13/11/02ششم ة 

A : C= 3

د اشتراكي دارند

بنابراينآيد؛  ت مي

  .كنيم  مي

B35 هم در همي
  .د
ز مس بقيه ج ه

ها از لكتروني آن
4ص . (هستند 4

به پايين  از بالا 
  .تكل زير اس

Li K< <3 19

21  

مرحلة(م تجربي 

C H B3 8

ك و چهار پيوند

n دست به 3+

ها را جايگزين ن

Brدن است و 
تر هستند سخت 

سطه است كه به
هاي ال عداد لايه

4دوازدهم دوره 

د و در هر گروه
شكل ها به لزي آن

Cs< 55

جش يازدهم؛ علوم

B: C H7 16

  .ت
  .ستن مايع ا

ترتيب يك ها به ان

1راكي از رابطه 

مطابق شكل آن

  .آيد

  تان

در حال پرشد 4 
2و  1اي گروه 

فلز واس 1راي 
خود، تع s4لايه 

 عناصر سوم تا د

يابد ، كاهش مي
قايسه خصلت فل

سنج

ر يا ايزومر است
پان گاز و هپتان
 و كربن در آلكا

هاي اشتر  پيوند
  )39تا  36

م. يل وجود دارد

آ دست مي زير به

متيل پنت دي −

  .ت است

هاي دوره ر فلز
ها فلز ، نسبت به

جدول تناوبي دار
لا هاي زير كترون

رم،طه دوره چها

راست  ز چپ به
دول تناوبي، مق

    
 

  :ها نه
پار وپان فاقد هم

ر دماي اتاق پرو
هاي هيدروژن م

  .جود دارد
ها تعداد ر آلكان

ص . (كي دارند
 .رست است

گروه متي 2تان 

گزيني، تركيب ز

2، 2اتيل،  دي
39(  

 .رست است
 چهارم نادرست

  :ها رت
در d3زيرلايه  
هاي واسطه فلز 
دوره چهارم ج: 

ز دست دادن الك
عناصر واسط: رم

 .رست است
ي در هر دوره از
د مقايسه در جد
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9تا  36ص(
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خصلت فلزي
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  )9ص (
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?KgFe =

نـد  توا  مـي    
X M+2  

1(  

ت؛ بنابراين 

ب به قاشق 

انـرژي  ) ن 
ن زيتون به 

60(  

Q m=  
/ 39 4  

A atom  

تـر    پايـدار 

  .ت

ton Fe O= 22

  .يابد ش مي
ق معادلـه زيـر،
MY MX→

14و  13ص . (

دروژن نياز است

  .دآي ت مي

ر دو ظرف از آب

  .خواهد بود

يكسـا با دمـاي  
شده از روغن قل
تا  58ص . (ود

.c.Δθ           

/m= ×4 12

/m Au = 39 4

  .واد هستند

ا توليد انرژي و

140(  

Dو  = است  2
gO

ton
× ×

6
3

1
1


كاهش و افزايش
مطـابق (X)ن

        X Y+ 2

دهند كنش نمي

مول گاز هيد 2و 

دست ها به  آلكن

  )42تا  40ص 

ي گرمايي در هر

ظرف، متفاوت خ

ب(و روغن زيتون 
منتق قدار گرماي

 زيتون خواهد بو

                  
m× 25 8

mog Au ×14 197

انرژي مو كاهش 

ن كباب همراه با

13/11/02ششم ة 

 ،C =16  و
molFe O

g Fe O
× 2

2

1
16 

ترتيب ك تمي به
شود، هر هالوژن ي

                  
  . شوند  مي

واك H2 دما با 

و 1ترتيب به   به
  . نياز است

ن عضو خانواده

(FeC است) .ص

شق است، انرژي

شده در دو ظ دله
  .تفاوت است

ي برابر از آب و
شق بيشتر از مق

روغن شده به رد

                  
/ g Au= 39 4

/olAu
gAu

× 6 

هر دو همراه با ك

كه خوردن حالي ر

22  

مرحلة(م تجربي 

A ،B Fe=

O m
O mol

×3
3

4
2

با افزايش عدد ات
مي به بالا بيشتر 

  
ژن وارد واكنش
د بوده و در اين

گانه گانه و سه و
ولكول هيدروژن

 واكنش نخستين
  .ن نام دارد

Clجامد  (s))3

شتر از دماي قاش

ست، انرژي مباد
ها هم مت آن  ايي

هاي براين در جرم
شده از آب به قاش
شتر از قاشق وار

                  
u

ato
molAu

× 232 1
1

 

دن، هير داغ با ب

رماگير است در

جش يازدهم؛ علوم

=مده است،  2
olFe
Fe O m

×
2 3 1

ها، ب هالوژن وش 
دهم، از پايين به

 . آن آزاد كند
ي اتاق با هيدروژ
يب مايع و جامد

ر مول پيوند دو
× ×3 6 1 مو

نول است كه از
برمو اتان دي −

(III)كلريد ج

 هر دو ظرف بيش

ظرف متفاوت اس
ت، ظرفيت گرما
ز آب است؛ بناب
ش گرماي منتقل

شده به آب بيش د

.                 م

  .نيم

/
om Au
u

=1 2

هم دما شدن شي

ته و فرآيندي گر

سنج

له كه در زير آمد
g

molFe
×56 1

1

نقطه ذوب و جو
ري در گروه هفد

هاي را از تركيب
 Cl2 در دماي

ترتي دماي اتاق به

ر كردن كامل هر
23هيدروژن يا 

بيمارستاني، اتان
2−، 1شده  گفته

شده آهن  گفته

ن دماي آب در

ها در دو ظ قاشق
شق متفاوت است
ن زيتون كمتر ا
تر بوده، مقدار گ
دماي قاشق وارد

كنيم حاسبه مي

كن  محاسبه مي

× 232 4 1 

ايش گلوكز و ه

شعله داشت  ز به

    
 

 .رست است
لگوي حل مسئل
Kg

g
=14 

  
25(  

 .رست است
پذيري و ن كنش

پذير چون واكنش
ر (Y)ي خود 

و F2و هالوژن 
Br2  وI2 در د

 .رست است
دار اي هيدروژن

مول گاز ه 3 به 
  :ها ر گزينه

كننده ب عفوني ضد
رآورده واكنش گ
اتاليزگر واكنش
 .رست است
چون.  رست است

  .هد شد
  :ها ر گزينه

چون جرم آب و ق
و قاشچون جرم د

رماي ويژه روغن
جود در آب بيشت
د بود؛ بنابراين د

 .رست است
A اتم طلا را مح

هاي طلا را د اتم

60(  
 .رست است

رست است اكسا
  ها 

ختن گوشت نياز
  .ست
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در 2گزينه  .8
Aابتدا جرم 

اكنون تعداد

تا  58ص (
در 3گزينه  .8

در) 3گزينه 
ه ساير گزينه

پخ) 1گزينه 
شدن مواد اس
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. ـته اسـت    

ـهم تغييـر   

وكيومتري 

  
  

  HΔنش 
− =128  

x =  

  H O2   و

CH +4  
x mol →  
C H +3 8  
ymol →  

x y
x y
+
+
3

2 4
  

محاسبه 

C و در  −

هـا نيـز وابسـ آن 

ر دماي ثابت سـ

پن، ضريب استو

ها      واكن هنده
[( )= × +6 415

kJ612

هـاي توان مـول  ي

O CO→22
x mol→

O C+ →25 3
ym→ 3

/

y
=
=

7
1


شكل زير م يه به

−OHه ـا گـرو  

[=

140(  

رژي پتانسـيل آ
.  

در. گردد شي مي

دار شدن پرو ژن

وندي واكنش ده
( )+ × +1 35

شده زير، مي وازنه

O H O+2 22
x mol2  وl

CO H+2 24
ym4  وmol

 در مخلوط اولي

هـا در الكـل . تند

13/11/02ششم ة 

ي دارد، به انرتگ
ها بستگي دارد 

ها ناش انسيل آن

 واكنش هيدروژ

جموع انرژي پيو
( x) (+ × +1 4

هاي مو ق واكنش

O
mol

صد مولي پروپان

  )37تا  3

ي متفاوت هستن

23  

مرحلة(م تجربي 

ها كه به دما بست
الت فيزيكي آن
ي جنبشي و پتا

نابراين چون در

ها       مج آورده
] [) (− ×44 8

شان دهيم، مطابق

  

د؛ بنابراين درص

33ص . ( پروپان

 فرمول ساختاري

] [−

جش يازدهم؛ علوم

ه ي جنبشي آن
ها و حا ع فراورده

ش از تغيير انرژي
 67(  

د شده است؛ بن
  .ستا 12−

رژي پيوندي فرآ
) (× + ×415 2

نش yو  xيه با 

.ر را تشكيل داد

y آيد دست مي به

درصد مولي=

ميايي يكسان و

سنج

جز انرژي مواد، به
شار ثابت، به نوع

د در يك واكنش
تا 65ص . (ردد

kJ64 گرما آزا
kJ28ش برابر 

مجموع انر 
])× 35

 
را در  مخلوط اولي

  .ه كرد

معادلة زير 2ان 

x  و/y = 2
/

/ /
×

+
2 12 1


 

ي با فرمول شيم
  .وجود دارد

]

    
 

حتواي آنتالپي م
ش در دما و فش
غيير آنتالپي موا

گر ذف ميشي ح
 .رست است

  مول پروپانJ
ت، آنتالپي واكنش

70(  
. رست است

 متان و پروپان ر
را محاسبه  شده د

توا ت مسئله مي

=/دستگاه  1

/%=1 66 

 .رست است
هايي ومر تركيب

C O C− و −
  :پار الكلي  هم

  :پار اتري  هم 

72(  
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آن يك است
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هاي اگر مول
CO2 توليد

بنابر اطلاعات

از حل اين د

7/. شود مي

در 2گزينه  .8
پار يا ايزو هم
Cها گروه  اتر
ايزومر يا 4
  
  
  
 ايزومر يا 3
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ولكـول آن  

  g?چربي 

  g?درات 

/−4 23  

?kJ = 9  

Q m.= 

×468 1  
Δθ =1  

  .اد است
شـده   ي آزاد 

/ ×6 2 1  مو

min= 5  چ

= 4  كربوهيد

/ /=68 16 32

g C H ×2 6
19 3

.C.Δθ

= ×3 32 1 

نهايي   θ

  .ست
گرا  درجه سانتي

تر بوده، گرمـاي ر

140(  

22ايـن    بنـابر   

kJ g
min

× ×18 1
1 3

kJmin
min

× 18
1

molC H
g C H

2 6
2 6

1
3 

/× × Δθ23 4
= + =25 1

  . دارد

 به كل نمونه اس
ده به ميزان يك

(H O پايدار 2,

13/11/02ششم ة 

  .وجود دارد
گـرم اسـت؛ 2

/
g

kJ
= 2338

J g
n kJ

×1
18

kJ
molC H

×
2

156
1



θ

C35

سها رابط عك ن

گرمايي، مربوط
ماي يك گرم ماد

,ها  ده CO )2

 چربي  

هيدرات

24  
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  .اند يي رسيده

ترون ناپيوندي 
78ين تركيـب 

  :كنيم ي

g68

g
J

= 4 
   

  .كنيم به مي
J kJ
H

=
6

468

هاي آن اد كربن

ماده و ظرفيت گ
 براي افزايش دم

تر فرآورد ي پايين

 كربوه

 چربي  

 

جش يازدهم؛ علوم

C H13 است . 
تاي 8 به آرايش 

جفت الكت 12 و 

/6  مولكول اي

ه را محاسبه مي

:كنيم حاسبه مي

رم اتان را محاسب

J

  :ريم

ها، با تعدا  آلكان

براي يك گرم م
قدار گرماي لازم

ه است و در دماي

ربوهيدراتك  

سنج

  
  جه كنيد

Hب  N O14 2 5
 2 اتم ديگر
گانه پيوند دو 6

×ل يا  232 1 
  )72تا  

شده درات مصرف

ه مصرفي را مح

گر 9ز سوختن 

آور دست مي ا به

 ارزش سوختي

يرا گرماي ويژه ب
گرماي ويژه مق  را

را واكنش گرماده
  

    
 

 .رست است
.درست هستند

شكل زير توج به

فرمول اين تركيب
،Hهاي  جز اتم

6در اين تركيب 
جرم يك مول: م

70ص . ( است
 .رست است

چربي و كربوهيد

لاف جرم دو ماده

7( 
 .رست است

گرماي حاصل از

ر دماي اتانول را

60(  
 .رست است

ست است؛ زيرا
  :ها ر گزينه

درست است؛ زي
درست است؛ زير

ست؛ زيردرست ا
)60تا  56ص  (
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  .تند

C H (g3 8 

HΔ =1  

شود، ولي 

  . نياز است

H (Δ =  

  

طويـل و  (  

يزان مـواد  

تشفشـاني   
Si .  

ـيد وصـل        

پايدارتر هست 1
  .دهد

g) O (g+ 25

− −1 11  

ش ل گرما آزاد مي

كيلوژول انرژي 

( ) (− + −22 1

پهنايش بيشـتر

واناب، جرم و مي

  )56، ص3ل 

هـاي آ ر سـنگ  
iو داراي عنصر 

ره را بـه خورشـ

140(  

kJ1ه ميزان 
د روپان نشان مي

g) CO→ 23

− = −98 197
197

كيلو ژول 4

  . بود
98اش به  ده 

) (+ ×12 2 5

ه ژرفاي آن از پ
  .شود داث مي

هرچه سرعت رو

فصل. (ب ندارند

بـار در ي اولين 
يليكاته هستند و

رضـي كـه سـيا

13/11/02ششم ة 

C(s) +3 به 4
 سه مرحله از پر
(g) H O+ 24

kJ7 
 /= 492 5

/492 خواهد 5
عناصر سازند به 4

) ( )+ +7 114

شود كه گفته مي
احد... ي نفت و 

اناب دارد، هدر رو
  .شود 

ر فرسايش رواناب

فاتي است و برا
ها، تركيبات سي

د كه خطـي فر
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Hت به  (g)24
اكسيد را در دي

O(l) واكـنش      

آب، mol1د، 

kJ5 كمتر از ده 
molH O(l24

  .كنيم مي
  .كنيم رب مي
  .كنيم ب مي
  .كنيم ب مي
  .كنيم  مي

( )+ − = +4 5

ر سطح زمين گ
هاي  دادن لوله قرار

  )66ص

 معلق موجود د
ي آن بيشتر مي

ين دو نقشي در

راي تركيب فسف
ه ساير گزينه. يد

گرد خورشيد مي
 .كند  ايجاد مي

شناسي مين

جش يازدهم؛ علوم

 C H3 نسبت 8
د يل آب و كربن
مـودار، آنتـالپي

ازاي توليد ده، به

شد ، گرماي آزاد
(lر براي تبديل 

) در  ضرب م 1(
)ا در  ضر 1−(
)ا در  ضرب 2(

)در  ضرب 1−(
)در ا  ضرب 1(

kJ54

عي يا طبيعي د
سازي، ق ادهب، ج

  .ه ندارد
، ص4فصل . (تند

ت و ميزان مواد
درت فرسايندگي

 ارتباط دارد و اي

شده كه دار اخته
جهان صادر گرد

دور خ   چنان به
هاي مساوي حت

 زم

سنج

را مطابق نمودار
يرا نمودار تشكي
زيـرا مطـابق نم

  .ود

m4 شد آب توليد

آب اشاره شده، ر
يرا مطابق نمودار

)واكنش  را 1(
)واكنش   ر 2(
)واكنش   ر 3(

)كنش  را د 4(
)واكنش   ر 5(

هاي مصنوع تگي
 مانند انتقال آب

به مفهوم ترانشه
ها نيست د ترانشه

سرعت  بستگي به
جنبشي آب و قد

لودگي و املاح

هاي قديمي شنا
 به ديگر نقاط ج

د كه هر سياره
 مساوي، مساحت

    
 

 .رست است
رست است؛ زير
ادرست است؛ ز
نادرست است؛ ز

شو  محاسبه مي

molدر واكنش 

توليد بخار ؤال به
درست است؛ زي 

77( 
 .رست است

 N O (s)2 و 5
 N O (g)2 5
 N O (g)2 4
 NO (g)2 وا
 N O (g)2 3

77(  

 
 .رست است

به فرورفت) ناوه ف
براي اهدافي. ت
  :ها

 كم قطر ربطي ب
امل اصلي ايجاد

 .رست است
يندگي رواناب،
ر باشد، انرژي ج

  :ها
ب به دو عامل آل

 .رست است
ه از گوهر) كوايز

بور يافت شد و
  )36ص 

 .رست است
كند كپلر بيان مي
هاي  مدت زمان
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قدرت فرساي
معلق بيشتر
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كيفيت آب -
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اطراف نيشاب

، ص2فصل (
در 2گزينه  .9

دوم ك  قانون
كند، در مي
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ب كيفيـت  
يفيـت آب       

طي به فـرار  

اوت اسـت  

رنـگ  . ـوند 
 .  

−8 4   
  سن نمونه 

  يليون سال
xل  = 3 

  . زياد است

  )60 ص 

ف شـرب و  

 48(  

ث تغيير نامطلوب
مشـكلاتي در كي

طراف درياچه، ربط

  . رند

ق مختلف، متفا

شـو ال ايجاد مي
.گ مناسب نيست

− − −2 1 5 
  =عمر    نيم

مي 12=
ميليون سال

رفولوژي بسيار

،4فصل . (كند ي

ده و براي مصرف

، ص3فصل . (د

140(  

 

سد، معمولاً باعث
ن چنـد سـد، م

ها در اط نمك. (د

 اطراف سد ندار

ستابي در مناطق

ها سا طي ميليون
سنگ  ايجاد زغال

5) واپاشي(
تعداد      ×   

×4

ره در چنين مور

ها را پرخرج مي ه

 و كم املاح بود

يت صنعتي دارند

13/11/02ششم ة 

 )11، ص 1ل 

حدوده درياچه س
محـدوده مخـزن

حجم مخزن شود

هاي نمكي  لايه

عمق سطح ايس. ت

 
  .ت

ها در ط ر باتلاق
ا فت بوده و براي

(عمر  مرحله نيم
عم مدت نيم
x

هاي دو طرف در

گاه د نياز به تكيه

وي آب شيرين

ديشده و محدوها 
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فصل. (مطرح كرد

در مح) س، گچ
چي و نمكي در م

رار آب و كاهش ح

بطي به املاح و

ش خواهد يافت

 .توان ديد  نمي
 كوهستاني است

  )48، ص 3 

د آلي گياهي در
ده آلي و اوليه نف

م 4

ه طر ريزش دامنه

هاي مورد سترسي

طور معمول، حا

  
ه در لوله  رسوب

جش يازدهم؛ علوم

  

ين مركزي را مط

ژيپس(هاي نمك 
اي گچيه ود لايه

تواند منجر به فر ي

علق هستند و رب

يستابي نيز كاهش
  .كند مي

سطح ايستابي را
ك. ه است منطقه

فصل. (ده است

موادستند كه از 
كتون دريايي، ماد

خط. شكل است

ث سد شده و دس

ط ي و آبرفتي به

.كند  املاح مي
ها و  سختي آب

سنج

.زي را بيان كرد
  .يان كرد را ب

، ايراداتي به زمي

ه يري مانند لايه
هاي اخير، وجو ل

ير مخزن سد مي

اد مععلت مو  به

ه، عمق سطح اي
ح زمين تبعيت م

ها بر س س سنگ
مايش داده نشده
هر چاه، ذكر نشد

فسيلي جامد هس
جه كنيد كه پلانك

ش Vكل از نوع 

هاي احداث هزينه

ا سوبات رودخانه

 ايجاد شوري و
و دولوميت باعث

    
 

  :ها
، خورشيد مركز
س، زمين مركزي

الدين طوسي ير
 .رست است

هاي تبخي  سنگ
در سال. شود مي

  . شده است
  :ها

هاي نمكي در زير

موجود در رودها
  )64ص 

 .رست است
تفاع يك منطقه

گرافي سطح توپو
  :ها

كل، رابطه جنس
دريا در شكل نم

ها در ه خليه آب
 .رست است

ها يك سوخت ف
ستري دارند، توج

  )37ص
 .رست است

  )16ص
 .رست است

شده در شك  داده
  :ها

ه باعث افزايش ه
 . رست است

ود در رسدار موج
  .سب هستند

  :ها
 تبخيري بوده و

و) كارستي  هك
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ي از مـاده     
ايـن   ـه بـه  

(  

هـا در   ينـه  

ب شـرب،   

 مطالعـات   
  )67 ص 

 و حجـم زيـادي
كـ صرفه است به

)29، ص 2صل 

سـاير گزي. ـدند  

  )63ص 

كننـده آ تـأمين 

شناسـان، در ين 
،4فصل . (كنند ي

140(  

يابـد فزايش مي
تصادي مقرون ب

  .دهد ان نمي
فص. (معدني است

ظـاهر شـ) ـتان 

ص - 4فصل . ( د

هاي ت كيفي چاه

رو زمـي از ايـن .  
 را شناسايي مي

13/11/02ششم ة 

ظت ميانگين، اف
ج آن از نظر اقت

ري مثبت را نشا
جمع مواد مي ت

پوسـ سـخت (ت   

شوند  تقسيم مي

حريم ك. ها است

اي فعـالي دارد
ها صحرايي، گسل
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قه نسبت به غلظ
وري كه استخرا

هنجار ناصر با بي
ها براي يكي از راه

نـام تريلوبيـت  به
(  

ه خاكي و بتني

ه  حريم براي آن
  )51ص 

ها  است و گسل
هاي ص ديد ي و باز

جش يازدهم؛ علوم

صر در يك منطق
طو به) ري مثبت

  .سار نيست
نسار و محل عن
با چگالي زياد، ي

پايان خستين بند
)17، ص 1صل 

دو دسته رفته، به

زميني، تعيين ر
، ص3فصل . (د

جهان واقع شده
اي وايي و ماهواره

سنج

ين، غلظت عناص
هنجار بي. (شود ي
 

عث ايجاد كانس
طي به تعريف كا
و تجمع عناصر ب

 پالئوزوييك، نخ
فص. (ند ا شده ظاهر 

كار ر اختماني به

از منابع آب زير
شود ي تعريف مي

خيز ج هاي لرزه د
هاي هو  از عكس

    
 

 .رست است
يي از پوسته زمي
نجا متمركز مي

 . گويند سار مي
  :ها

م زياد عنصر ، با
ي ارزشمند ربط
ي زيرين ماگما و

 .رست است
مبرين از دوران
د از كامبرين ظ

 .رست است
ح سار نوع مصال

 .رست است
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